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Світовий ринок продовж ує підвищувати вимоги до  екологічно  
чистої та безпечної продукції сільського господарства, яку можливо  
отримати лише за ум ов біологічного (органічного) землеробства. 
О станнє передбачає повне вилучення з технології вирощування 
культур агрохімікатів та заміщ ення їх  природними, органічними  
засобами. Однак, без відповідного рівня економічного ефекту  
виробники органічної продукції втрачають зацікавленість у  
виробництві, переорієнтовую ться на його прибуткові види.

Питання ефективності органічного виробництва відображ ено у  
досл ідж еннях вітчизняних науковців і практиків: А. С. Антонця, 
Ю. П. Манько, В . М. Писаренка, М . К. Ш икули, І. А. Ш увара, Б. І. 
Ш увара. Однак, вони не носять системного характеру, і більшість 
праць представлена поодинокими публікаціями в наукових виданнях.

В нашій країні розвиток органічного аграрного виробництва в 
нашій країні регулюється К онституцією  України, Земельним кодексом  
України, Законаом України «Про охорону навколишнього природного  
середовищ а». О собливого значення набув Закон України «Про 
виробництво та об іг  органічної сільськогосподарської продукції та 
сировини», що набрав чинності 10 січня 2014  р., згідно якого, 
органічна продукція ідентифікується як продукція, отримана в 
результаті сертифікованого виробництва, а виробництво органічної 
продукції (сировини) визначається як виробнича діяльність ф ізичних  
або ю ридичних осіб  (у тому числі з вирощ ування та переробки), д е  п ід  
час такого виробництва виключається застосування хім ічних добрив, 
пестицидів, генетично модифікованих організмів, консервантів тощ о, 
та на всіх  етапах виробництва (вирощування, переробки) 
застосовую ться методи, принципи та правила, визначені Законом для  
отримання натуральної (екологічно чистої) продукції, а також  
збереж ення та відновлення природних ресурсів  [4]. Таке
виробництво вважається органічним лише після отримання
сертифікату на виробництво продукції згідно з правилами органічного  
виробництва [3].
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Органічне виробництво в Україні має потенціал, до  того ж  якщо 
враховувати, що маржа при виробництві органічних продуктів у  
декілька разів вища, н іж  при виробництві звичайних. Органічна 
продукція, що має відповідний сертифікат, як м інімум у  двічі дорож ча  
традиційної. Н айдорожчими є органічні крупи та м ’ясо (через більші 
витрати на їх  виробництво).

Запорукою  ефективного ведення органічного землеробства та 
виробництва органічної продукції також є ідентифікація придатності 
земель для виробництва органічної сільськогосподарської продукції. Їх 
оцінка здійсню ється органом сертифікації за висновком відповідних  
наукових установ, наук ово-досл ідн и х інститутів, лабораторій якості та 
безпеки продукції відповідно до  закону «Про виробництво та обіг  
органічної сільськогосподарської продукції та сировини»[1].

П еревагами органічного виробництва є збереж ення природного  
середовищ а в процесі виробництва, покращення структури ґрунту, що 
сприяє підвищ енню  його родю чості. Органічні продукти за рахунок  
м інім ізації хім ічних речовин містять більше пож ивних речовин, 
мінералів та вітамінів. Окрім того, органічне виробництво має ряд 
еколого-економ ічних переваг, оскільки забезпечення населення  
якісними та безпечним и органічними продуктами харчування сприяє 
покращ енню здор ов’я нації та підвищ ує рівень продовольчої безпеки  
держави. Органічні м етоди господарю вання сприяють ресурсозбереж е  
нню та зменш енню  енергоєм ності сільськогосподарського виробництв  
а, таким чином, підвищ ую ть конкурентоспроможність товаровиробник  
ів на м іж народних та внутріш ніх ринках. Значний попит на органічну  
продукцію  дає можливість с у б ’єктам господарю вання збувати  
вироблену продукцію  за преміальну ціну та збільш ити власні доходи .

В Україні є всі передум ови для розвитку органічного  
виробництва -  сприятливі природно-кліматичні умови, родю чі ґрунти, 
низький рівень використання мінеральних добрив та засобів захисту  
рослин, значний ринок потенційних споживачів, а також позитивний  
досв ід  вітчизняних підприємств. Розвитком органічного руху в Україні 
займаються Ф едерація органічного руху України, А соціація «Чиста  
Ф лора», Об'єднання «Полтава-органік», М іж народна Громадська 
А соціація учасників біовиробництва «БІОЛанУкраїна», Клуб 
органічного землеробства, Спілка учасників органічного 
агровиробництва «Н атурпродукт» та багато інш их організацій. Однак, 
органічне виробництво в Україні розвивається повільно [2].

Офіційні статистичні огляди ІБОЛМ  стверджую ть, що 
якщо у  2009  р. в Україні було зареєстровано 69 господарств, які 
виробляють органічну продукцію , то в 2017  р. їх  вже нараховувалось
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208. Найбільша їх  кількість припадає на Київську область -  35 (16) та 
Х ерсонську -  25 (19) господарств. Українські сертифіковані органічні 
господарства мають різний розм ір -  від кількох гектарів (як і в 
більш ості країн Європи) до понад десятки тисяч гектарів ріллі [5].

Стримуючим чинником розвитку органічного виробництва є 
недосконале інституційне забезпечення щ одо органічного сектору, 
відсутність держ авної ф інансової підтримки, низький рівень  
обізнаності населення і виробників щ одо специфіки органічної 
продукції та органічного землеробства, переважання експорту  
органічної сировини, недостатню  кількість лабораторій для  
підтвердж ення якості органічної продукції, відсутність розроблених та 
затверджених правил та стандартів в Україні. С ьогодні продукція  
сертифікується відповідно до  норм та стандартів ЄС. Н а ринку 
України працюють 14 сертифікаційних організацій, сертифікована 
якими органічна продукція м ож е безпереш кодно експортуватися з 
України д о  Європейського С ою зу, але лише одна з н их є 
українською -  «Organic Standard». В она була заснована у  2007  р. у  
рамках ш вейцарсько-українського проекту «Сертифікація в 
органічному сільському господарстві та розвиток органічного ринку в 
Україні». Її основна діяльність -  інспекція та сертифікація органічного 
виробництва рослинництва, тваринництва, заготівлі дикорослих  
продуктів, бджільництва, аквакультур, добрив та їх  експорт-ім порт[4].

В  якості стратегічних орієнтирів передбачається створити  
досконале вітчизняне законодавство та систем и сертифікації, що 
відповідатиме світовим стандартам та дадуть можливість гарантувати 
якість і безпечність органічної продукції. Н еобхідно запровадити  
систем у держ авної підтримки господарств, що трансформують власне 
виробництво та знаходяться на перехідном у етапі, що допом ож е  
оптимізувати ресурсний потенціал підприємства. В раховую чи  
світовий досв ід , м ож на стверджувати, що б ез організації ринку 
органічної продукції є неможливим розповсю дж ення органічного  
землеробства, тому варто підтримувати та стимулювати його розвиток, 
сприяти пош иренню  інф ормації про переваги органічної продукції, 
створювати відповідні інф ормаційно-консультаційні структури з 
питань захисту прав споживачів органічної продукції, науково-освітн і 
центри тощ о. У се це сприятиме збільш енню  кількості органічних  
підприємств та зростанню  зайнятості населення країни. Крім того, 
активізація органічного виробництва дасть можливість покращити 
біологічну активність ґрунту, відновити баланс пож ивних речовин і, як 
результат, підвищ ити урожайність сільськогосподарських культур та 
збільш ити доходи  товаровиробників.
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Ф ундатор української інтелектуальної іде ї розвитку 
національної економіки України В. І. Вернадський в своїй  праці 
«Автотрофність лю дства» (1925 р.) відзначав: « . ..  Ця сила є розум  
лю дини спрямована й організована його воля, як істоти с у с п іл ь н о ї .»  
«Б іосф ера переходить у  новий еволю ційний стан -  у  ноосферу, 
перетворюється науковою дум кою  соціального людства. Тому м ож на  
дивитись в наше м айбутнє впевнено. В оно в наш их руках і ми його не 
випустимо!».

В наш час нагальність переходу до  осмислення ноосф ери і 
ноорозвитку висвітлюють фізіократичні роботи  М иколи Руденка. 
Істотною  особливістю  економ іко-ф ілософ ського доробку М. Руденка є 
те, що він розвиває ту царину наукової думки, дотримання критеріїв 
якої забезпечує вихід України та світового співтовариства в напрямку 
сталого ноорозвитку. Творчо інтерпретую чи єдність фізичного та  
духовного, досл ідник будує цілісну архітектуру В сесвіту та  «вписує» в
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